

田家炳中学与宁波三中结对帮扶

□通讯员 李钟萍

本报讯 携手奔赴教育共富，合作共创美好教育。今年3月18日，我市11所公办普通高中与省内优质名校举行结对签约仪式，开启了我市公办普通高中与省内名校结对帮扶的新篇章。

3月26日，田家炳中学高三段6位教师前往结对的宁波市第三中学，与结对学校教师就学生课堂管理、二轮复习安排等进行了深入交流，并参与了5堂公开课的听评课，收获颇丰。

4月17至18日，宁波三中高三团队一行10余人走进田家炳中学，彼此分享并探讨了学科备考教育教学的相关内容。17日，浙江省学科带头人、宁波市优秀思政课教师马宇婷为田家炳中学高三学子作了题为《教考一致视域下的高三政治复习策略》的复

习讲座。与此同时，宁波三中数学教研组长谢广寒与田中数学组教师分享交流了关于新高考数学命题改革的相关内容。

为探索班级建设的新思路、新方法，进一步加强班主任队伍建设，促进班主任专业化成长，18日，两校德育团队又携手同坐，共享经验、共话成长。田家炳中学沈学文校长介绍了学校的教育理念、生源特点及“正面引领、共创成长”校本课程，宁波三中曹斌书记介绍了三中“各美其美、美人之美、和融致美”的创新德育发展体系。田家炳中学优秀班主任苗永红还现场分享了自己的管理经验，为两校教师提供了很多启发与思考。

“未来，希望通过进一步联动协作，与宁波三中深入探索教育创新发展新路径，共同奔赴教育共富路。”沈学文表示。

海山小学开展禁毒宣传文艺作品展



近日，定海区海山小学组织开展了禁毒宣传文艺作品展。禁毒宣传标语、禁毒主题宣传画、禁毒作品读后感……学生们积极参与宣传，将艺术元素融入禁毒宣传作品，进一步推动了“无毒”校园建设。

通讯员 夏双双 摄

定海七中知识竞赛营造清廉氛围

□通讯员 徐海华

本报讯 近日，定海七中党支部举办了以“走进新时代，打好教育改革攻坚战”为主题的“主题学习”知识竞赛，全体党员教师参加了本次竞赛，达到了以赛促学、以学促廉的目的，进一步营造了校园清廉氛围。

本次竞赛题型丰富，从不同角度考察参赛者对主题学习的掌握情况，引导广大党员教师准确把握时代脉搏，将“学思践悟”内化于心、外化于

行，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实统一思想和行动，打好教育改革攻坚战。据悉，活动还设置了一、二、三等奖，进一步增强了党员教师的参与积极性。

“希望通过类似活动，进一步发挥党员教师的先锋模范作用，提醒他们不忘初心使命，在平凡的岗位中奋斗出精彩，做教育改革攻坚战的‘排头兵’和‘领头雁’。”该校党支部书记李维斌在活动结束后表示。

南海教育集团举办首届食堂厨艺大赛

□通讯员 王承辉

本报讯 煎炒蒸煮出世间百味，油盐酱醋蕴生活真谛。近日，南海教育集团餐饮中心举办了首届厨艺大赛，为各位掌勺师傅提供了一个以菜通、展示自我的舞台。

据悉，为进一步提升集团食堂厨师的技能水平，打造高素质厨师队伍，集团特别组织了本次活动。当天，来自集团5个食堂的10名大厨现场大拼厨艺，展示了15道精品校园菜肴的烹饪过程。2位受邀担任评委的舟山

航海学校相关专业老师从专业角度进行现场品鉴并评比打分，最终评选出“金质奖”1名，“银质奖”2名，“团队展示奖”2名。

赛后，集团党委委员倪立表示，未来厨艺大赛将作为集团餐饮的一个品牌项目，不断持续和深化，进一步推动菜品创新和厨艺进步。校长金可泽也表示，学校将持续强化食堂监管，落实落细“四个最严”要求，不断提高食堂服务水平，着力提升师生就餐质量，深入打造“师生满意、家长放心”的校园食堂。

定海一中首届学生摄影比赛结束

□通讯员 段泽徐

本报讯 定海一中“青葱最美是学宫，方寸流光记华年”首届“寻找镜头下的校园春景”学生摄影比赛近日落幕，高二（5）班陈诗婷、高二（7）班林祺凯、杨涵博三位同学被授予“最佳校园摄影师”奖，由他们合作完成的《泮池新雨》组图，获得本年度“一中金像奖”。此外，6个班级获“优秀组织奖”、2幅作品获“最佳作品”奖、10幅作品获“优秀摄影作品”奖、5幅作品获“优秀文案作品”奖。

比赛期间，学子们利用课余时

间，以独特的镜头视角记录了一帧帧美丽的校园风光。泮池，是该校所在的古学宫遗址地标性景观，拥有百年历史底蕴。本次获得“金像奖”的《泮池新雨》组图，将作为学校“泮池”通讯社对外形象的摄影艺术解读，并作为今年学校招生宣传中校园风光的重点内容进行推介。

作为学校博雅教育的重要载体，本届摄影比赛也是五育并举的重要呈现。未来，学校将开展更加丰富多元的竞赛活动，让每位学生都有机会发挥特长，认识自我、实现自我、超越自我。

以书换“蔬”，不负书香



“世界读书日”期间，普陀区三盛幼儿园开展了“以书换‘蔬’，不负书香”主题活动。孩子们在老师带领下，共同品读绘本故事，并用一本本闲置的书籍，从老师那里换来了一份份时令蔬菜。

通讯员 方燕 摄

六横中学“启航杯”青年教师比武落幕

□通讯员 徐磊燕

本报讯 六横中学第三届“启航杯”青年教师教学技能大比武于近日落幕，活动进一步提升了他们的专业素养和教学水平，深化了共研提质的教学工作氛围。

比赛期间，语文、数学、英语、政治、历史、地理、物理、化学、生物、通用技术10个科目的老师，结合“共研提质”专题活动教研题目，精心准备，为学生创造了良好的学习思维建模情境，将课本上的知识点灵活外化为学习问题，真正做到

把课堂交给学生，充分培养了学生自主探究式的学习能力，课堂互动活跃，体现了新课改“生本课堂”的理念。

活动结束后，该校特级教师、正高级教师张成年以“学为中心”为主线，对本次大赛进行了深入浅出的点评。他指出，教学方式应随着时代的改变而改变，教师在设计课堂的时候要始终以学生为中心，以学习的真正发生为目标，结合教学内容和学情，从经纬两个角度确定具体教学目标，采用合适的课堂教学方式展开教学。

华服拂校园 秀场展华章



近日，普陀小学举行了“古韵霓裳”主题华服秀活动。当天，师生们身着各色华服，好像从历史画卷中款款走来，大家对古诗中描述的“当窗理云鬓，对镜帖花黄”“新帖绣罗襦，双双金鹧鸪”有了直观感受，也彰显了身为华夏民族的文化自信。

通讯员 钟宜燃 摄